

# 吳敦義赴博鰲 務實交流不談政治

## 認識「新朋友」 王毅親接機

香港文匯報訊 據綜合報道，台灣「副總統」當選人吳敦義31日將啟程前往海南島參加博鰲亞洲論壇，預計4月1日與中國國務院副總理李克強會面。國民黨人士表示，吳敦義將會着重在兩岸務實交流，包括經貿、文教等交流，不會觸及政治議題。中國國務院台灣辦公室主任王毅將親往接機。

國民黨人士表示，國民黨榮譽主席吳伯雄率黨訪問大陸提出「一國兩區」，大陸沒有否認，因此吳敦義此行準備的議題，將會着重在兩岸務實交流方面，包括擴大開放陸資入台投資項目、投保協議、兩岸金融合作、貨幣清算機制，建立兩岸證券監理合作平台、貨品貿易與服務業交流等；另外有關教育、文化交流，吳敦義也可能適時提出。

### 「李吳會」成論壇焦點

據了解，由於大陸方面過去與吳敦義接觸機會不多，對能透過博鰲論壇的平台，更增進兩岸雙方高層的認識與了解，大陸也高度期待。

相關人士表示，吳敦義此行除比照蕭萬長模式外，中國國務院台灣辦公室主任王毅31日下午也將親自於海南三亞接機。

大陸方面相關人士則指出，「我們當然期待認識新朋友」，對吳敦義的個人經歷也相當好奇，還提到「吳敦義是媒體記者出身」、「當過台灣南部的高雄市市長」等資訊，顯然對「李吳會」是做足功課與準備。

另外，海南當地3個台商協會也將於4月3日中午在博鰲舉辦午宴歡迎吳敦義，台商們說，大家都很期待能當面向吳敦義表達心聲。

### 台韓面板龍頭或會面

吳敦義這次是以兩岸共同市場基金會最高顧問的名義參加博鰲論壇，名列論壇「商界代表」。包括台北市長郝龍斌、台灣證券交易所董事長薛琦及身兼台灣雲端運算產業協會理事長的中華電信董事長呂學錦等人將參與與不同主題的分組對話。代表團成員還包括台北副市長丁庭宇、「中央廣播電台」董事長張榮恭、以及媒體人陳哲明(筆名公孫策)也將隨行並擔任發言、新聞工作。

另一個值得關注的商業焦點則是世界面板廠龍頭們，或可能在博鰲論壇上不期而遇。才剛入股夏普的鴻海科技集團董事長郭台銘，他與世界面板龍頭韓國三星電子社長李潤雨都名列論壇官網上確認與會商界領袖名單中，外界高度關注這兩大競爭對手是否有見面機會。



■4月1日的「李吳會」成博鰲論壇焦點。圖為2012年博鰲亞洲論壇召開地點，博鰲亞洲論壇國際會議中心外景。新華社

我要嫁給你啦  
苗栗縣政府29日舉辦記者會，宣布2012桐花婚禮31日起開放報名，共有101對新人名額。1對準新人在幸福6禮前互相親吻，幸福洋溢。中央社



# 連戰「堆積木」論 推動兩岸發展

據中通社29日電 中國國民黨榮譽主席連戰，近日接受傳媒專訪，直言兩岸分治是歷史在弄弄中國人，目前兩岸雖無法一蹴而就，但可以用「堆積木」的方式，累積共識、增加善意、持續努力，終有一天可解開困局。

他日前在台北接受《環球時報》專訪時，談及兩岸的過去與未來。他先指出，國民黨在年初大選的勝利很重要，因為這代表未來台灣再有4年時間繼續現有的政策，特別是在兩岸關係方面可更進一步。對於兩岸的未來，他感到「很樂觀」，但強調不能操之過急，因為問題「很困難」。

### 歷史留不幸 積共識彌合

連戰說，兩岸過去兵戎相見、劍拔弩張，到今日兩岸分治的局面，是歷史留給中國的

不幸，稱得上是「近百年來中國遭遇的歷史苦難」。在複雜的歷史背景下，今日的兩岸政府當然無法「大筆一揮就解決問題」，但只要正確選擇，能夠念茲在茲，全力推動，兩岸的未來是會有結果的。

連戰指出，現在兩岸各方面的聯繫、共識的建立、成績的累積，已遍及經濟、文化、民生等方面，「這些事情都已經成為兩岸非常堅固的基礎」，今後應該繼續累積善意，增加互信，「做些實際的事情，點點滴滴聚沙成塔，我還是樂觀的。」

連戰建議，要解決兩岸問題或者可以參考「堆積木式」的方法，「能夠做的，我們就



■日前，連戰晤福建省省長蘇樹林。圖為蘇樹林(中)向連戰(右二)贈送禮品剪紙《清明上河圖》。新華社

去努力；力所未及的，或時機還沒到的，我們也可積極準備一些有助於將來發展的基礎。」他說，用「積木」堆積，終有一天會形成形狀的。

# 林毅夫宜蘭家人：年年盼年年落空



據中新社29日電 著名經濟學家林毅夫(見圖)在宜蘭的家人年年盼他回台，卻年年盼不到。每年祭祖，只能用同一借口跟祖先說，阿毅在大陸忙。

據台灣《聯合報》29日報道，林毅夫72歲的大哥林旺松，5天前和10多名家人到礁溪鄉龍潭湖畔的山上掃墓。他說，年年盼弟弟「阿毅」能回

家，盼到今年仍無法如願，他祭拜祖先時，只好上香默禱，告訴祖先：阿毅很忙，在大陸不能回來。

林毅夫的侄子林植峰說，叔叔沒辦法回來，但每年除夕吃完團圓飯，都會打電話回家問候，用家鄉話問「厝裡(家裡)好嗎？大家身體都好嗎？」家人也都一定等著跟他說上幾句話。林毅夫希望回鄉祭祖，至今未能如

願。針對記者的相關提問，國務院台辦發言人楊毅28日說，林毅夫(從台灣來大陸)的事是幾十年前發生的，是在特殊的歷史時期、特定的時空背景下發生的事。在兩岸關係已經邁入和平發展的新形勢下，希望台灣有關方面從人道主義考慮，早日同意林毅夫夫婦回台探親祭祖，這畢竟是人之常情。

### 島內簡訊

#### 台老人年花1700億元醫療費

據中通社29日電 台灣人口快速老化，以健康保險支出年年捉襟見肘，媒體29日引述衛生部門最新統計顯示，65歲以上老齡人口雖僅佔2,300萬人口中的一成，但2010年卻花掉約1,700億元(新台幣，下同)的健保醫療費用，佔全台灣開支的三分之一，10年內成長幅度高達88%。台「衛生署」最近公佈

2010年統計資料，65歲以上人口的健保醫療費用總計1,691億元，佔了當年總醫療費用的34%，集中用於治療泌尿、骨骼、癌症、事故傷害及腦血管疾病等疾病上，又以男性增幅大於女性。該部門表示，過去10年的成長幅度驚人，增幅達到88%，但同期間的65歲以上人口數卻僅成長近3成。

#### 台北梁實秋故居今開放

據中新網29日電 梁實秋在台灣的故居(見圖)30日起將開放讓民眾參觀，台灣師範大學表示，往後每個月最後的周五，下午2點至5點將對外開放，這段期間還有校園親善大使導覽，另外也會定時導覽位於台師大圖書館二樓的梁實秋特藏室，介紹他豐富多元的作品及文物。



故居後，去年10月揭牌完工，再經半年籌備規劃，30日開放參觀，成為台北市第五個文史名家故居。

#### 地球熄燈日 百地標響應

據中央社29日電 3月31日是地球熄燈日，當晚8時30分開始，台灣將有上百座知名地景地標，共同響應「熄燈一小時」行動。

從2009年開始，每年3月31日晚間8時30分至9時30分是屬於地球的一小時，全球多個國家在此時透過「熄燈」簡單的行動，表達人類在面對氣候變遷問題時，可透過改變自身行為和生活態度，一起友善世界。在台灣，荒野保護協會及歐萊德等響應單位，29日共同在新光摩天大樓舉行「熄燈日倒數60小時」記者會；荒野保護協會指出，熄燈日是一項團結眾人、保護地球的行動，今年共有5,200城市、135國和22億人響應。

#### 女子冒名執教 誤人子弟5年

據中新網29日電 台中市41歲女子陳莉萍未取得大學學歷，但又想到學校擔任代課教師，得知同校畢業學妹和自己同名同性，先假冒其親屬名義申請補發畢業證書，再冒充學妹身份到中學當代課老師，長達5年，都沒被發現。直到今年教育部門調查各校員額編制，這起離譜事件才曝光。

石岡中學校長吳俊德證實此事，表示上個月20日學校依教育部門規定上網填寫員額編制時，陳莉萍提供的身份證字號一直無法登錄，校方覺得很奇怪，轉向戶政單位查證，才發現陳莉萍是冒用同名同姓的他人身份任教，翌日召開教評會將她開除，不排除追討過去發給的薪資。任職土牛小學的女老師知道自己的身份遭學姐冒用長達5年，驚訝之餘也提出偽造文書告訴，僅管陳女一再懊悔，警方仍依偽造文書罪嫌函送法辦。

# 特赦陳水扁 馬：我不介入

香港文匯報訊 據台灣「中央社」報道，近期島內有人放出特赦陳水扁議題，對此，馬英九28日說，「我沒有這樣的考慮」；至於保外就醫，必須要有一定的條件，但主管機關是監獄，應由主管機關去判斷，「我不介入」。

國民黨28日召開中常會，與會者會後轉述，有中常委關切陳水扁特赦、保外就醫等議題。對此，與會者轉述，馬英九說，特赦是「憲法」賦予的權力，但他重申，「我沒有這樣的考慮」。

至於保外就醫，馬英九說，保外就醫有一定的條件，但是否保外就醫，主管機關是監獄，因此目前究竟有無這樣的條件，應由主管機關去認定、判斷，「我不介入」。

陳水扁的兒子陳致中29日凌晨於個人社區網站寫道，要走出阿扁陰影，要開始一個沒有阿扁的時代，很簡單，那便是藍綠雙方都應該「放下」阿扁。

陳致中表示，「深綠的支持者無須開特赦，就直覺地當作求饒」，「深藍的擁護者亦無須見特赦就抓狂地認為，懲罰還未達滿足」，這兩種心態都沒有必要、不健康也不實際。

# 台北酒吧「獵人」 撿宿醉女「速配」

據中通社29日電 一種被台灣社會稱為「撿屍」的一夜情新形式正風靡台北夜遊男女，酒吧集中的信義區一帶更被獵艷玩家稱為「撿屍大道」。一批酒醉的青年男女在深夜的街頭流浪，一批自稱「獵人」的獵艷玩家會在此時出動，專向醉得不省人事的單身女子攀談，在其意識未清之時將其帶走一夜情。



■酒吧集中的信義區。資料圖片

據化名×先生的玩家向媒體介紹，所謂「撿屍體」，即男生把女生灌醉，再帶走「有下文」。其中又將爛醉如泥的女子稱為「全屍」，七分酒醉的稱為「半屍」；×坦言，「撿屍」的過程與召妓不同，「有不可預知成功與否的征服快感，既新鮮又刺激！」

「這種事一個巴掌拍不響！」27歲的D小姐坦言已7次成為「屍體」，「早上

醒來，全身光溜溜躺在別人房間！有時根本不知道對方是誰！」

律師陳世偉提醒「獵人」，若故意將女方灌醉後發生關係，即違反對方意願，已構成妨害性自主，就算彼此願意，萬一女方事後後悔控告，男性仍有被控強姦的風險。

# 悍男「攔高鐵回家」 兩千乘客受阻

據中新網29日電 台灣55歲朱姓男子28日闖入高鐵路苗栗頭份段，蹲坐在南北軌道間，聲稱要「攔車回家」，高鐵路駕駛及時煞車，將人帶離，造成五班列車、約2,000人受到影響。

色夾克朱姓男子蹲坐在南北軌道間，駕駛員停車並通報高鐵路行控中心。高鐵路人員抵達現場逮人，朱姓男子說，「我從基隆來，要攔車回去！」

高鐵路務段副段長古榮增說，朱姓男子闖入高鐵路設施，違反鐵路法，最高可罰款6,000元新台幣。